
Paní Alena Škrášková o svém otci Tomáši Trubákovi

V malém moravském městečku Kunovice u Uherského Hradiště začal životní příběh
Aleny Škráškové, rozené Trubákové. Narodila se 13. září 1944, v době, kdy probíhal
nejhorší vojenský konflikt v dějinách lidstva – druhá světová válka. 

Alenin  otec,  Tomáš  Trubák,  byl  muž  odvážný,  byl  členem Orla,  který  se  se  svým
bratrem  Františkem  zapojil  do  protinacistického  odboje.  Finančně  a  pracovně
podporoval odbojovou skupinu Carbon.  Zatčen byl hradišťským gestapem.

28.  duben  1945 přinesl  hrůznou  realitu  války.  Její  otec  Tomáš  Trubák  byl  nacisty
brutálně umučen na vrchu Kalvárie u Napajedel, jen den po osvobození jeho rodné
obce.  Stalo  se  tak  proto,  že  gestapáci,  vydávající  se  za  spojenecké  parašutisty,
se  chtěli  od  něj  dozvědět  jména  místních  partyzánů.  Jeho  tělo  bylo  nalezeno
ve studených vodách řeky Moravy, a v Kunovicích byl pohřben dne 21. května 1946.

Alena, teprve sedm měsíců stará, osiřela. Její tatínek zemřel ve věku 36 let, matce bylo
pouhých 26. Rodina Trubáková zaplatila dvounásobnou daň krve za svobodu vlasti.
Po Tomáši Trubákovi zůstaly 3 děti – 2 dcery a syn. 

S postupujícím časem a změnou režimu v roce 1948 přišla další trpká období. Rodina
Trubáková  ztratila  vše,  co  měla,  když  byl  jejich  obchod  se  smíšeným  zbožím
v Kunovicích u Uherského Hradiště znárodněn a majetek se stal majetkem státu. Jejich
obchod  stával  na  křižovatce  ulic  Pekařská  a  náměstí  Svobody  v Kunovicích.  
Po znárodnění obchod provozoval národní podnik Pramen a v prvním patře domu
sídlila místní pobočka Veřejné bezpečnosti. V roce 1984 byl osud obchodu zpečetěn
rozhodnutím o jeho zbourání v rámci rozšiřování komunikace a plánované výstavby. 

Přes  všechny  pohromy  však  Alena  Škrášková  -  Trubáková,  obdařená  silou
a odhodláním, našla svou cestu životem. Absolvovala základní a dvouletou střední
hospodářskou  školu,  vstoupila  do  manželství  s  Antonínem  Škráškem,  a  společně
založili rodinu s 3 dětmi. S manželem prožila 60 let manželství. 

Její příběh je nejen o ztrátě otce, ale také o výzvách, kterým se mohou lidé postavit,
a tak vytvářet nový, lepší svět pro budoucí generace.


